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Ata da 10ª (décima) sessão ordinária do segundo ano da oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores do Município de São Miguel do Gostoso-RN na 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente Vereador Azenate da Câmara 

Cruz. 

 

Ao 28º (vigésimo oitavo) dia do mês de junho de 2022 (dois mil e vinte dois) às 09:00 

horas teve início a 10ª (décima) sessão ordinária do segundo ano da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de São Miguel do Gostoso, na Presidência do 

Excelentíssimo Senhor Azenate da Câmara Cruz, que declarou aberta a sessão 

sobre a proteção de Deus e em nome do povo de São Miguel do Gostoso. Solicitou 

que o primeiro secretário vereador Evandro conferisse a presença dos nobres 

vereadores, o mesmo declarou todos presentes, com exceção do vereado Ednaldo 

Coutinho que justificou sua ausência, pediu que o vereador Luís Ribeiro fizesse a 

leitura das sagradas escrituras e que o vereador José Maria fizesse a oração do pai 

nosso. O presidente Azenate Câmara saudou a plenária e a todos presentes, pediu 

para o vereador Luís Ribeiro faça a leitura da ata da 9ª sessão ordinária do dia 8 de 

junho de 2022, após a leitura passou a ata para votação os vereadores presentes 

aprovaram a mesma. Chega a câmara municipal ofícios oriundos do poder executivo, 

ofício de número 71 tem algumas respostas a respeito de requerimento feitos pelo 

vereador Jean Ribeiro em atendimento as reivindicações feitas por requerimentos, 

oficio 72 fala sobre requerimentos do vereador Adeilton Bezerra, o oficio informa que 

vai adicionar os eventos evangélicos ao calendário de festividades da cidade, o 

prefeito informa que já foi instalado playground na praia do Maceió. Oficio 73 

respondendo as reivindicações do vereador José Maria sobre os requerimentos 1 e 

5, informa que está sendo feito estudo, mas que têm projeto para calçar e para 

drenagem desta rua. Oficio 74 respondendo a demanda do vereador Luís Ribeiro, 

informa que os reparos foram realizados faltando apenas a colocação de portas. A 

abertura de acesso a creche está sendo providenciada. Informou o encontro de 

legislativo municipais aqui em São Miguel do Gostoso do dia 19 a 22 de julho, informa 

que conseguimos trazer este evento da união dos vereadores do Brasil e temos a 

programação já publicada, o credenciamento se inicia na terça feira dia 19 as 15hs, 

na quarta-feira, acontecerá a abertura oficial com a palestra “nuances e detalhes do 

processo legislativo” com o advogado Álvaro Araújo, especialista em direito público, 

autor do livro “o vereador e a CPU municipal”, no mesmo dia palestra com Victor 

Hugo, “o Papel do vereador na fiscalização das contratações públicas” o palestrante 
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será Dr. Thiago Martins Gutierrez, procurador geral do ministério público de contas 

junto ao tribunal de contas do Estado, na quinta-feira haverá um painel com tema 

mulheres na política com a participação de vereadoras e convidadas, haverá também 

palestra sobre “mandato eficiência e comunicação” com Dr. Júlio Campos, consultor 

público especialista em assessoria de comunicação e marketing Político, no mesmo 

dia, teremos palestra sobre improbidade administrativa com o renomado Dr. Carlos 

e Dr. Felipe Cortez Medeiros, advogado eleitoralista e presidente da comissão de 

fiscalização de acompanhamento de atos institucionais da OAB- RN, na sexta-feira 

teremos palestra com o juiz da comarca de Ceara-Mirim e vice-presidente da 

associação de juízes do Brasil, mestre em direito institucional, especialista em 

processo civil e penal, professor da universidade do estado do Rio Grande do Norte, 

e da escola superior de magistratura Dr. José Erval Sampaio Junior e na interação 

dos poderes de cada Município. Após terá a programação de encerramento as 13hs, 

por não termos espaço que comporte muita gente, a UVB decidiu limitar as inscrições 

a 120 pessoas, mas é um evento de grande valia para os vereadores. Em 

continuidade, passou a palavra aos vereadores para que os mesmos façam suas 

saudações e informes iniciais. O vereador Evandro saudou a mesa em nome do 

presidente Azenate e a todos presentes, falou sobre o posto de saúde do Paraíso, 

depois da reforma ficou com muito lixo, pede providencias, disse que tem algumas 

ruas da nossa sede com bastante luzes apagadas solicito que seja feito reparos nas 

ruas que estão com problemas com a iluminação. Falou sobre a estrada que liga São 

Miguel do Gostoso ao Cruzamento que esta em péssimas condições, solicitou que 

seja feito trabalho de recuperação das estradas vicinais do município. Desejou boa 

sorte as equipes que vão disputar o campeonato de beach soccer 2022 que começa 

na segunda feira. O vereador Adeilton Bezerra saudou a mesa em nome do 

presidente Azenate Câmara, a Plenária em nome da categoria dos quadrículos e 

bugueiros do município e todos presentes, falou do oficio lido pelo presidente no qual 

se fala que já foi instalado playground na praia do Maceió, realmente foi instalado 

mas foi no início da Praia do Maceió, temos que ter ciência que a praia do Maceió é 

grande e para as crianças vim de próximo a João de Tobias para chegar ao inicio da 

praia, tem uma grande distância, sem falar que o Maceió é o bairro mais populoso 

em criança e talvez dois playground não der conta, disse já ter visto um requerimento 

para que fosse construído chapéu de sol em toda orla de nosso município e foram 

construídos alguns, mas ainda falta outros. Disse ainda que quando vem algum 

benefício para o Maceió, só chega até o inicio e não em toda extensão da praia, 
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esses projetos devem se estender por toda extensão da praia. Falou das dificuldades 

de nossa cidade, principalmente no interior e é preciso que seja feito trabalho de 

recuperação de todas as estradas vicinais de nosso município, mesmo estando em 

período de chuvas, mas aproveite uma semana que seja de sol e realizem este 

trabalho por que as estradas estão quase intransitáveis. Falou da importância do 

município contratar um fonoaudiólogo pois não é fácil a contratação desses 

profissionais e nosso município tem muitas crianças que necessitam desse 

profissional.  O vereador Alberto Charles saudou a mesa em nome do presidente 

Azenate Câmara, a plenária em nome da categoria dos quadrículos e bugueiros e 

todos presentes, disse que se o município não tem uma preposição para nominação 

de ruas a câmara tem que despachar, por que só quem sabe a situação do nome de 

um empreendimento desse é quem está na necessidade, disse que essa semana 

teve o desorgulho de passar nas rua de São Miguel do Gostoso e ser abordado por 

cinco pessoas, é uma coisa que está em nosso mandato e é direito das pessoas de 

ter nome de peixe, ilha seja o que for, mas estas pessoas precisam ter um nome na 

rua desses munícipes. Temos que destravar o desenvolvimento do município e a 

comissão está travando esse projeto pois o projeto passa pela comissão para depois 

ir para votação, precisamos identificar estas ruas. Falou da situação das estradas 

vicinais pois estão intransitáveis pois estão em péssimas condições principalmente o 

trecho que liga São Miguel do Gostoso a Baixinha. O vereador Luís Ribeiro em 

resposta as colocações do vereador Alberto Charles, disse que gostaria de deixar 

bem claro, que quando tinha outros projetos que o senhor era presidente da 

comissão, passou o ano todo e não voltou mais para a casa, então falar de segurar 

projetos na comissão, esse não tem sido meu perfil porém quando temos dúvidas, 

enviamos para o município e o projeto fica tramitando entre Prefeitura e Câmara, mas 

eu sei o que foi construído um certo funcionário que deve estar chateado pela 

irresponsabilidade que ele tem e não comparecer a esta casa quando foi convocado, 

esta atirando pedra na lua jogando a população contra mim principalmente, mas a 

comissão é composta por três vereadores, quanto as sessões nós deixamos de ter, 

ficamos sem componente na comissão o qual não permite que os trabalhos andem 

e vossa excelência é conhecedor disso. Por mim não irei travar nenhum projeto, se 

eu puder agilizar é melhor e estou fazendo meu trabalho. O vereador Alberto 

Charles disse que quando o vereador Luís Ribeiro se referiu a outra coisa que foi 

gerenciando nos últimos dois anos, quando estive a frente desta comissão, esse 

projeto gerava custo ao município que não era pequeno, era um projeto audacioso 
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financeiramente. Eu não posso colocar o vice-presidente e o relator diante disso por 

que o senhor vereador Luís Ribeiro é o presidente da comissão. A reivindicação é de 

pessoas que moram nas referidas ruas e não pode ficar sem nominação de ruas. O 

presidente Azenate disse que funcionário não pode nomear ruas. O vereador 

Adeilton disse que a casa tem que tomar um posicionamento a respeito de ainda 

não ter um secretario de obras. O vereador Alberto Charles pediu desculpas ao 

vereador Luís Ribeiro a respeito do projeto das ruas, o que quis dizer é que se esta 

casa não tomar a responsabilidade, funcionário vai chutar na cara de vereador e dizer 

“tu é um cachorro” por que se não tomarmos providencias com irresponsabilidades 

de muitos funcionários que só quer receber o dinheiro, mas se o prefeito atrasar um 

dia o pagamento vão para as esquina criticar a gestão. Quando tem documentos 

altamente confidenciais, antes do legislativo saber a rua já tem todas as informações, 

gestão é como dono de casa, tem que ter pulso. Por que temos uma população de 

8.000 votantes no mínimo 2,000 funcionários, onde dois ou meia dúzia que querem 

passar por cima do gestor, por que um funcionário público que tem em suas mãos 

um documento público, que tem o poder de um documento interno de uma gestão e 

sai divulgando no meio da rua, querendo prejudicar a gestão e consequentemente o 

legislativo, ele merece punição seja ele efetivo ou contratado. Solicitou que essa 

pessoa seja afastada de sua função. Disse que teve o desprazer de ouvir de um 

funcionário da farmácia do posto que quando tinha um funcionário funcionava melhor, 

agora tem quatro funcionários a gestão passa por uma gestão financeira horrível 

onde o serviço não é prestado. Foi esta casa que pediu o aumento de serviço da 

farmácia e o gestor concedeu este aumento, mas pessoas que não devem estar no 

referido setor pessoas incapazes de tratar bem as pessoas, por que não tem coragem 

de verificar se os medicamentos estão vencidos e mandam para os PSF e estão 

entregando remédios vencidos a população, se esse assunto não tivesse saído no 

Antônio Conselheiro e não tivesse chegado a esta casa, daqui a pouco as pessoas 

estavam morrendo e a culpa seria da dengue e Chikungunya, temos que culpar a 

irresponsabilidade dos funcionários desta gestão, eu sou gestão e brigo por que pela 

irresponsabilidade de quem esta ganhando dinheiro público e não tem compromisso 

com a gestão de Renato de Doquinha, esses funcionários só tem compromisso com 

o cartão amarelo do banco do brasil e o dinheiro que cai todo mês. O vereador 

Adeilton falou que o vereador Alberto Charles apontou um caso muito importante, 

realmente temos que acompanhar de perto a situação destes remédios, de que forma 

saiu estes remédios e quando saiu ou nota fiscal e numero de lote, por que o 
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medicamento que essa moça colocou nas redes socias de uso rápido para chegar 

esse prazo e está vencido ou compraram em grande quantidade ou teremos que 

olhar as notas fiscais, temos que ficar atentos a isso e punir quem estiver errado. O 

vereador Luís Ribeiro disse que errar em medicamento ou em decisão na área da 

saúde é o maior crime que tem por que se errar pode matar uma pessoa, é um fato 

gravíssimo caso de demissão imediato, esperamos que isso nunca mais aconteça, 

gostaria de montar uma comissão para verificar a farmácia em relação a isso, checar 

medicação e estoque, fica a critério do presidente montar esta comissão e fazer esta 

fiscalização. Verificar também medicação feita de forma errada, temos que ter um 

cuidado maior para que não venhamos perder uma vida. O vereador José Maria 

saudou a plenária e a todos presentes, disse que a situação das estradas é um 

assunto corriqueiro, estão em péssimas condições e precisam de manutenção. Falou 

que as pessoas têm que nos respeitar assim como respeitamos elas. Funcionário 

não pode nomear rua isso é muito sério. Quanto a situação do medicamento é uma 

situação gravíssima, ainda bem que mãe viu que a medicação estava vencida e as 

pessoas que estavam ali para orientar, foram quem cometeu o erro, qual a desculpa?! 

O coordenador de saúde disse que isso não era motivo de levar o ocorrido para as 

redes socias, se fosse o filho desse cidadão o que ele faria ou quantas crianças não 

podemos aceitar essas atitudes. Na questão do funcionário, é complicado por que é 

compromisso político, alguém vai ter que engolir por este motivo mas nós com 

responsabilidade e compromisso com a população, não podemos nos calar perante 

uma situação dessa, não podemos deixar a população pagar por irresponsabilidade 

de funcionários, o fato principal é o prefeito é conivente com a situação, chegou 

ambulância nova parabéns, vai atender a população, mas não é só isso que é 

preciso. Falou sobre problema com a água doce de Umburana. Disse que a lagoa do 

cardeiro é o cartão postal de São Miguel do Gostoso, mas tem o problema de está 

agravando algumas residências seria ideal que o IDEMA viesse para fazer uma 

drenagem com mangueiras sofonada para resolver o problema. Disse que o 

Bradesco não é o prédio por toda extensão do terreno e com as chuvas a parte que 

sobra tem foco de dengue e insetos, seria importante uma limpeza para evitar mais 

doenças. Falou que teve reunião sobre a situação do Tourinho e foi bem favorável, 

não recebemos resposta ainda mas fomos bem recebidos pelo ministério público 

federal e temos o prazo necessário, mas temos que avisa o SPU. É nosso 

compromisso e estamos na luta para conseguir a regularização dos barraqueiros da 

praia do Tourinho. O presidente Azenate agradeceu ao vereador José que 
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representou o poder Legislativo Municipal na reunião com o Ministério Público da 

União, agradece ao jurídico que deu toda assistência, agradeceu ao prefeito de Natal 

por ter participado do processo e se encaminha para uma solução se não é a melhor, 

é a mais adequada para o momento e só quem tem a ganhar são as pessoas que 

trabalham no Tourinho e a população de São Miguel do Gostoso. O vereador Jean 

Ribeiro saudou a mesa em nome do presidente Azenate Câmara o plenário em nome 

dos funcionários e todos presentes, falou sobrea as estradas vicinais que estão em 

péssimas condições e o aterro do Reduto que precisa que seja colocado Piçarro pois 

se passar um carro pesado vai ficar. Falou que a bomba de água dos Morros do 

Paulos baixou a luva e esta com vazamento de água 24 horas, solicitou concerto e 

da bomba de água dos Morros dos Martins que esta a dois dias parada. Agradeceu 

o prefeito por ter atendido sua reivindicação e do vereador Neuzivan que era levar 

Piçarro para os Morros e finalmente nosso pedido e o trabalho foi realizado. O 

vereador Neuzivan Clemente saudou a plenária em nome do presidente Azenate 

Câmara o plenário em nome dos funcionários e todos presentes, agradeceu o prefeito 

por ter atendido o pedido e ter realizado o serviço e quer marcar o dia para terminar 

o restante do serviço e fazer a quadra de areia para diversão das crianças e dos 

jovens. Falou sobre a bomba dos Morros dos Paulos, disse que Raimundo esteve 

em sua casa e trouxe a peça, entregaram a Paulo Roberto e mandaram comprar o 

material que tinha quebrado. O vereador Luís Ribeiro saudou a mesa em nome do 

presidente Azenate Câmara a plenária em nome dos funcionários e todos presentes, 

falou que fizeram uma parceria com a Cosern e nos dias 12,13,14 e 15 de julho esta 

aqui em frente a Câmara Municipal atendendo nossa população com troca de 

lâmpadas e fazendo o papel educativo da Cosern, esse é um projeto da Neo Energia 

e a Câmara Municipal de São Miguel do Gostoso, provando mais uma vez a 

competência dessa casa com a busca incansável de parcerias e projetos. O 

presidente Azenate falou que a escola do legislativo será uma escola vinculada a 

escola da assembleia legislativa e associação nacional de escolas de legislativo 

municipal através do programa interlege do senado federal, teremos uma gama de 

cursos e capacitações muito efetiva e que virá a preencher algumas lacunas e a 

demanda existente de vários cursos que nossa população precisa, principalmente 

nossos jovens e funcionários. Em continuidade, o presidente Azenate Câmara deu 

início à leitura dos requerimentos da ordem do dia. Projeto de lei nº 004/2022 do 

poder Legislativo municipal – de autoria do vereador (Azenate da Câmara Cruz) – 

Cria a escola do Legislativo, no âmbito da Câmara de São Miguel do Gostoso, e dá 
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outras providências. Projeto de Decreto nº001/2022 do poder Legislativo municipal 

de autoria do vereador (Adeilton Bezerra da Silva) Dispõe sobre Título de cidadão 

Honorário ao padre Jecione da Silva Melo, e dá outras providências. Projeto de lei nº 

096/2022 do poder Executivo municipal – Dispõe sobre os serviços de passeios 

turísticos com veículo Motorizado no município de São Miguel do Gostoso e dá outras 

providências. Projeto de lei complementar nº 107/2022 de 30 de maio, do poder 

executivo municipal – Estabelece o Gentílico do município de São Miguel do gostoso 

e dá outras providências. Projeto de lei nº 110/2022 do poder executivo municipal – 

Dispõe sobre abertura de credito adicional especial por meio de superávit financeiro 

no orçamento do município de São Miguel do Gostoso/RN, para o exercício de 2022 

e dá outras providências. Projeto de Lei complementar nº 111/2022 doo poder 

executivo municipal – Dispõe sobre autorização para abertura de crédito especial no 

orçamento geral do município 2022, outras Providências.  

Em continuidade o presidente Azenate pediu para os vereadores fazer a defesa de 

seus requerimentos, após a defesa dos requerimentos o presidente Azenate passou 

os requerimentos para votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade.  

Observando que a ordem do dia havia sido superada O presidente Azenate Câmara 

encerrou a sessão e pediu para que eu vereador e primeiro secretário Evandro da 

Silva Menezes lavrasse a presente ata que após lida e aprovada será por mim 

assinada e por todos os vereadores presentes.  

Plenário da câmara de vereadores de São Miguel do Gostoso Vereador José Ferreira 

Gomes em 28 de junho de 2022. 

_________________________________________________ 

Evandro da Silva Menezes (105.281.704-14) 1º secretario 

________________________________________________ 

Adeilton Bezerra da Silva (CPF: 081.400.774-02) 

________________________________________________ 

Alberto Charles Belém da Silva (CPF: 813.973.054-87) 

_________________________________________________ 

José Maria Bezerra da Silva (CPF: 736.863.444-91) 
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_________________________________________________ 

Jean Ribeiro da Silva (CPF: 081.073.524-59) 

_________________________________________________ 

Neuzivan Clemente Ferreira (CPF: 027.380.854-07) 

_________________________________________________ 

Luís Ribeiro da Silva (CPF: 941.7769.444 87) vice-presidente 

_________________________________________________ 

Azenate da Câmara Cruz (CPF: 035.624.194-73) presidente 

 


